

АНТРОПО-ІНФО-ТЕХНОСФЕРА ТЕХНОТРОНОГО СУСПІЛЬСТВА

Мищенко В.І.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Інтелект, який визначає характер нашого існування в сучасному суспільстві високих технологій є не тільки здатність до вирішення практичних завдань, а й здатність до управління своїм майбутнім. Суспільство, яке отримало завдяки науковому розуму потужні продуктивні сили, яке отримало доступ до практично необмежених джерел енергії, проте, вкрай вразливе в своєму власному розвитку, містить в собі загрози девіацій трьох основних сфер: антропосфери (людини і суспільства), інфосфери (комп'ютери, інтернет, керуючі інформаційні технології) і техносфери (техніка і технології, включаючи фармакологічні, біоінженерні і нанотехнології). Девіації людини в системі антропо-інфо-техносфери можуть проявлятися в його деінтелектуалізації, втрати моральних якостей особистості, перетворення Homo Faber в частину машини. Девіації інформаційних технологій можуть призводити до трансформації інтелектуальної активності в сюрреалістичну форму буття, виникнення інтернет залежності, втрати самоідентифікації, духовності, як усвідомлення справжніх смислів життя. Девіації техніки - мілітаризації свідомості і зростання загрози самознищення, до формування тоталітарного суспільства, втрати гуманістичних основ, пануванні технократичного підходу, в якому людина стає засобом, а не метою, техногенних катастроф. Забезпечення сталого розвитку можливо тільки за умови збалансованого розвитку антропо-інфо-техносфери: людини, інформаційних технологій і техніки, що можливо в умовах формування технотронного суспільства на основі нового історичного типу духовності XXI століття, яка визначається, як інтелектуально-моральна [1]. Вона спрямована перш за все на розкриття творчої індивідуальності, формування людини, як активної, самостійно і критично мислячої особистості, яка здатна розуміти міру, межі допустимості майбутніх власних біосоціальних трансформацій. Суспільство і людина повинні знати критичні біфуркаційні точки в духовному розвитку [2], мати здатність до управління духовної еволюцією [3]. Інтелектуально-моральна духовність покликана сформувати у людини почуття і розуміння гармонії свого розвитку, розвитку техніки та інформаційних технологій.

Література:

1. Мищенко В.І. Интеллектуально-нравственная духовность технотронного общества // Science and Education a New Dimension. Humanities and Social Sciences, VIII(37), I.: 223, BUDAPEST, 2020 Feb. – С. 12-15.
2. Мищенко В.І. Ступени осознанного саморазвития, как духовного восхождения // Проблемы саморазвития личности в современном украинском социуме: материалы всеукр. наук.-практ. конф. 21 березня 2019 р. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого – Харків, Право, 2019. – С. 37 – 41.
3. Мищенко В.І. Управление эволюцией: духовный фактор // Соціально-гуманітарні дослідження та інноваційна освітня діяльність. Матеріали міжнародної наукової конференції 24 -25 травня 2019 р. м. Дніпро / Наук. ред. О.Ю. Висоцький. – Дніпро: СПД «Охотнік», 2019. – С.178 – 179.